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. Poréwnaj metody klasyfikacji 1da, gda, glm (regresja logistyczna) w eksperymencie
kroswalidacji pigciokrotnej na danych X=na.omit (biopsy[,-1]) =z biblioteki
MASS. Cecha przewidywana y przyjmuje 2 warto$ci: ,,.benign” i ,,malignant”. Jako
miarg efektywnosci predykcji przyjmij wspoOlna informacj¢ zawarta w y oraz
y pred.

. Zbuduj model regresji liniowej wielu zmiennych dla przefiltrowanych danych Cars93:
library(MASS) ; X=na.omit(Cars93[,c(2,7,12:15,17,19,21,22,24,25)]);
row.names(X)=X[,1]; X=X[,-1]. Cecha przewidywana jest MPG.city.

. Dla modelu regresji z poprzedniego zadania:

* policz (dowolna metoda) p-wartos¢ testu F-Snedecora hipotezy: wspolczynniki
przy trzech ostatnich cechach sq rowne zero;

* policz p-warto$¢ tej samej statystyki wykorzystujac tylko y=X[, 1], rozktad QR
macierzy X=cbind (1,X[,-1]) oraz funkcje pf.

. Napisz funkcje¢ rysujaca wykres konturowy 2-wymiarowej gestosci f(x,y) tak, ze
warstwice ograniczaja obszary o zadanych prawdopodobienstwach p=(p,,...pr). Na
przyktad, jesli p=c(1,2,3,4)/5, to pierwsza warstwica jest zadana przez zbidr
1(x. ) f(x,y) ==, P(f(x,y) ==) =—1/5} dla pewnego .
Dla danych z zadania 2.  policz ggsto§¢ (MPG.city,EngineSize) za pomoca
kde2d 1 narysuj warstwice dla danego wyzej p.

. Wczytaj z archiwum MacierzePotl6 3kol.zip potencjaly kontaktowe (PK),
czyli 12 symetrycznych macierzy 20 x 20 opisujacych oddzialywania 210 par
aminokwasow w bialkach. PK sa zapisane w plikach trojkolumnowych tak, ze w
pierwszej kolumnie znajduje si¢ numer wiersza, w drugiej — numer kolumny, a w
trzeciej] — warto$¢ elementu macierzy PK o tych wspotrzednych. Napisz ogdlna
funkcj¢ three2vec, ktora przeksztatca plik trojkolumnowy na wektor zlozony z
elementéw macierzy PK nalezacych do jej dolnej czeéci bez przekatnej. Ze zbioru
wektoréw xi, ..., X1, otrzymanych z 12tu PK, zbuduj macierz danych X=[ xi, ..., x12 ]
(190 obserwacji 12-wymiarowych). Za pomoca funkcji boxplot.stat sprawdz,
czy w zbiorze X sa obserwacje odstajace?



